

即時發佈



亞洲金融科技師學會有限公司  
創辦人龐寶林先生  
2019/20 財政預算案 創新科技議題評估

2019/20 香港財政預算案於 2019 年 2 月 27 日發布，亞洲金融科技師學會(IFTA) 創辦人龐寶林先生和郭志成先生表態香港經濟發展將致力推廣本地創科政策和金融科技產業。在股票和債券市場方面，由去年香港聯合交易所出台的新政策“同股不同權”，使未有收入或盈利的生物科技公司香港依然可上市，加強新興產業的競爭力。在創新科技方面，人工智能、生物科技、金融科技、智慧城市上的運用已全面推廣，比如傳統的 MPF 平台將走向 EMPF 平台，本地金融科技新型企業已超過 550 家，政府發放補助鼓勵專業外來人才來港就業。

香港雖注重創新科技的發展，在軟硬件方面花了不少資源於香港科學園，香港科技園，數碼港等擴建和吸引外來專業人才，但在本地專業人才培訓不夠，財政司應資助和補助本地人才考取國際金融認證 CFT, CFA, CFP, CPA, FRM, ACCA，增加香港國際競爭力。讓在校生，能提早設立明確目標，競爭上游。郭志成先生表示國家監管標準很難與他國相通，我們需要一個國際化認證讓金融科技人才備受肯定和接受。如今大灣區內，深圳 GDP 首次超越香港，原有於國際金融和貿易中心的優勢正漸漸弱化，唯有發展多元經濟，金融科技人才國際視野的培養和擴展，以及在大灣區領導金融科技生態體系的建立，都是香港作為國際金融中心的使命。

龐寶林先生表態，對於國家重點發展領域的非牟利機構 (Non Profit Organisation)，政府應大力推行免稅和補助政策。例如國際認證非牟利機構都因受惠免稅和補助政策，讓各機構有足夠資源去推動國際專業人才培訓計畫。

政府大力資助和鼓勵中學、大學、科研機構發展金融科技科研項目，為其配置先進儀器設備及場地，但並無“落地方案”，即並無直接的本地人才國際資格培訓相關明確計劃。香港作為亞洲金融中心，唯有不斷培養高素質、國際化的金融科技人才，才可穩固其地位。

IFTA 作為非牟利組織，提供 CFT (Certificate in Finance and Technology) 國際資格認證，專注培養專業人才和業界道德操守，與專業機構例如 CFA 的香港代表組織 HKSFSA 和恆生大學提供專業人士進修課程。香港理工大學則提供業界實踐工作機會，獎學金，和考取國際認證。短期內也將與浸會大學、公開大學和其他香港高等院校合作提高學生專業素質和國際競爭力。

其次龐寶林先生提及新興金融科技產業監管體系的重要性，中美貿易戰推動了全球金融科技監管認證的權利之爭。在中國大力推進大灣區金融科技項目之時，香港作為一個在法治和監管體系上的先驅者，建立金融科技生態體系的靈活監管制度和道德意識迫在眉睫，香港理應有條件成為監管制度和標準的訂立者。監管和法規使市場有信心，需助監管機構了解市場，促進產業發展。

### **有關亞洲金融科技師學會有限公司**

亞洲金融科技師學會有限公司（IFTA）是一家於2017年9月在香港成立的非牟利機構，目標為維護亞洲金融科技的專業標準、推動金融科技教育、吸引人才入行。在創新及科技局、金融管理局、財經事務及庫務局和倫敦金融城的簽約儀式上，IFTA與英國的金融和技術證書簽訂了合作協議，向亞洲推出首個金融及科技證書（CFT）計劃。目前，IFTA擁有超過15家企業創始成員，協助組織的發展。

如欲垂詢，請聯絡 亞洲金融科技師學會有限公司（IFTA）：

郭庭蓉

電話：(852) 2232 5822

電郵：[nicole@cftasia.org](mailto:nicole@cftasia.org)